

# 济南慈善简讯

2017年 第2期

(总第262期)

济南慈善总会编

2017年4月25日

---

## 总会简讯

❤️ 寻找幸福的力量

❤️ 卞允斗先生再次向济南慈善总会捐赠万元图书

❤️ 济南市国有资产投资有限公司向济南慈善总会捐款15万元用于定向精准扶贫

❤️ 济南慈善总会清明节前给生前热心公益的新四军老战士焦然扫墓

❤️ 山东省慈善总会和济南慈善总会联合到济南革命烈士陵园祭奠英烈

❤️ 侨资企业山东同力科技发展有限公司支援侨心小学建设

## 县区动态

❤️ 爱心齐助力 危难显真情

# 寻找幸福的力量

——张泽会长出席济南首届十大幸福家庭颁奖典礼活动

3月24日下午，“寻找幸福的力量”——济南首届十大幸福家庭颁奖典礼在济南电视台演播大厅隆重举行。全国人大常委会原副委员长、全国妇联原主席、中共中央委员、中国关心下一代工作委员会主任、中华老人文化交流促进会名誉会长顾秀莲，省委原副书记、省人大常委会原党组书记、常务副主任、省关工委主任高新亭，国家劳动和社会保障部原副部长、全国妇联原副主席、国家关工委常务副主任刘雅芝，省司法厅原党委书记、厅长，省关工委副主任兼秘书长陈明甫，济南市人大常委会原主任、市关工委常务主任徐华东，济南市政府原副市长、市慈善总会会长张泽，绿地控股集团执行副总裁许敬等领导出席颁奖典礼。

活动由市精神文明建设委员会办公室、共青团济南市委、市妇女联合会、市民政局、中华老人文化交流促进会、济南日报报业集团、济南广播电视台、济南慈善总会、中共济宁市委宣传部、济宁市民政局、济宁市文化广电新闻出版管理局、济宁市住房和城乡建设局、济宁广播电视台、济宁市慈善总会、泰安市精神文明建设委员会办公室、泰安广播电视台以及中华大道学堂联合主办，济宁孔子国际学校协办，山东绿地泉控股集团承办。

2016年12月12日，活动在济南、济宁、泰安三地同

步启动，旨在以幸福家庭评选为切入点，通过宣传幸福家庭评选标准及感人事迹，促进家人相爱、邻里相亲、社会相谐，为更好地促进社会主义精神文明，建设社会主义和谐社会做出贡献。经过4个多月宣传推进，历经前期宣传、启动仪式、三地报名、专家初审、网络投票、专家复审等环节，最终确定了三地十大幸福家庭及网络人气家庭获奖者。活动共收到济南、济宁、泰安三地2200余组家庭的报名资料，共吸引了来自全国55万余名网友的点击和关注，先后有40多家知名媒体对活动进行了采访报道，一股弘扬家文化的暖流在三地市民心中持续涌动。

仪式首先由出席活动的领导为十大幸福家庭及网络人气家庭颁奖。随后，主持人对十大幸福家庭进行访谈，他们用感人的故事和朴实的讲述生动诠释了幸福的含义。接着，主持人宣读获奖家庭颁奖词，并由出席活动的领导为获奖家庭颁奖。最后，活动在一曲《国家》中画上了完美的句号。

本次活动通过对“家文化”的弘扬，树立幸福家庭标准，鼓励家人相亲相爱，邻里和睦相处，对于构建和谐社区，进而形成良好的社会风气，促进社会主义精神文明建设起到良好助推作用。

（矫楨苇）

## 卞允斗先生再次 向济南慈善总会捐赠万元图书

2月10日，济南慈善总会举行捐赠仪式，接受由卞允斗先生创作的长篇小说《老片长》一书，用于支持慈善事业。

该书作者卞允斗，笔名北斗，山东省济阳县人，现为山东省作家协会会员。曾任市人口计生委主任，济南第十一届、第十二届政协常委，原济南慈善总会名誉副会长。退休后撰写多篇散文、时评、通讯，在多家报刊上发表，曾著有长篇小说《济水汉子》。本次这本新书的内容是二十世纪后期，在鲁北地区黄河岸边的一个县，人民公社的派出机构叫“工作片”，工作片上的主管干部叫“片长”。片长处在公社和生产大队之间，他们承担着时代赋予的使命，奔波在乡村的田间地头。有这么一位片长，他从家乡的高粱地走来，迎着新中国的曙光，走上了国家干部的工作岗位。他在农村大舞台上摸爬滚打，将青春年华献给了这片热地。该书由山东人民出版社出版发行。

退休后长期致力于慈善公益事业的他，决定身体力行将价值万元的 200 余册图书捐赠给济南慈善总会，用于支持慈善事业。这是卞允斗先生第二次捐书了，2014 年他的第一本长篇小说《济水汉子》也向济南慈善总会进行了捐赠。

在捐赠仪式上，济南慈善总会会长张泽给予高度评价。

（宋鑫）

## 济南市国有资产投资有限公司向济南慈善总会捐款 15 万元用于定向精准扶贫

3 月 29 日，济南市国有资产投资有限公司向济南慈善总会捐款 15 万元定向帮扶长清区双泉镇韩店村、历城区彩石

街道办事处讲书院村，对两个村子的基础设施建设进行改造提升。捐赠仪式在济南慈善总会举行。济南慈善总会副会长陈世明、副监事长李建华；市国资委慈善分会副会长、国资委老干部局副局长王英泉及市国有资产投资有限公司；长清区双泉镇；历城区彩石街道办事处有关负责同志参加了仪式。

仪式上市国有资产投资有限公司向济南慈善总会捐赠15万元，陈世明副会长代表济南慈善总会接受捐赠，并颁发《捐赠证书》；李建华副监事长、王英泉副局长分别向历城区彩石街道办事处讲书院村和长清区双泉镇韩店村发放12万元和3万元精准扶贫资金。

济南市国有资产投资有限公司成立于2009年9月30日，是一家为市属国有企业改革发展服务的投融资平台。成立以来已累计实现投融资53亿元，实施土地熟化处置1200亩，利润7790.63万元。公司在实现自我发展的同时，积极履行社会责任。2014年慈善工作站成立以来，在市国资委慈善分会的指导下，通过认缴慈善基金、“慈善一日捐”及参与社会公益活动，开展慈善救助工作，累计捐助逾60万元。

该公司秉持“允公尚德、泽企润业”的核心理念，在助推国企发展的同时将慈善救助与精准扶贫工作有机结合，履行好国企的社会责任。本次活动，通过济南慈善总会向长清区双泉镇韩店村、历城区彩石街道办事处讲书院村捐款15万元，为长清区双泉镇韩店村8条背街小巷基础设施建设进行改造提升，为历城区彩石街道办事处讲书院村修建900米

的道路、村内道路硬化、村民健身广场地面硬化等项目，给村民的生活和工作带来极大的便利。 (宋鑫)

## 济南慈善总会清明节前给生前热心公益的新四军老战士焦然扫墓

“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂”。2017年3月30日上午离清明还有4天，在位于济南市历城区烈士山上，济南慈善总会一行人怀着崇敬的心情来到这里，为一位已经去世11年的老人扫墓，送上一束鲜花，洒下一壶酒，表达对老人的缅怀与哀思。

焦然同志，男，汉族，浙江萧山人，1944年参加新四军，1953年加入中国共产党，1958年调入济南化肥厂任车间主任等职。1991年离休，享受副县级待遇。2006年9月与世长辞。焦然同志一生孑然一身，勤奋工作、克己奉公、清正廉洁、勤俭节约、乐于公益事业，为党和人民无私奉献了一生。2016年遵其遗愿，将36万余元存款和一处房产捐赠给济南慈善总会，并设立“焦然慈善基金”用于支持慈善事业。他的善行善举将长期造福一方百姓。

济南慈善总会会长张泽说：“济南慈善总会对焦然的墓地进行了修缮，并将焦然的事迹及捐款过程篆刻在墓碑上，让后人瞻仰学习。慈善总会每年对墓地进行维护祭扫，以示纪念和敬仰之情。总会将每年从‘焦然慈善基金’中支取10%，用于开展种类慈善救

助活动，将焦老的爱心播撒开来，让它开花结果，传承下去”。  
(宋鑫)

## 山东省慈善总会和济南慈善总会联合 到济南革命烈士陵园祭奠英烈

2017年3月31日，山东省慈善总会、济南慈善总会、康正汽车集团共同来到济南革命烈士陵园参加祭扫活动。同志们通过敬献花篮、瞻仰烈士墓、参观济南战役纪念馆等形式，向革命英烈寄托哀思。

济南慈善总会领导指出，作为社会公益组织，清明时节要带头参与公益活动，大家通过缅怀革命先烈的方式，感恩现在幸福生活的来之不易。同时，更要将这份感恩之情内化于心、外化于行，切实融入“我帮你，我快乐；我受助，我感恩”的慈善理念之中，为需要帮助的群众送去慈善温暖，在党的十九大胜利召开之际，撸起袖子加油干，以扎实的工作全面提升济南慈善发展水平，共同建设我们和谐美丽的泉城家园。

省慈善总会副会长兼秘书长张彦龙、济南慈善总会秘书长张生亮、济南慈善总会副秘书长兼办公室主任吴绪才等同志参加活动。  
(蒋耀)

## 侨资企业山东同力科技发展有限公司 支援侨心小学建设

2017年春节前夕，侨资企业山东同力科技发展有限公司积极援助历城区穆家村同力侨心小学建设，再次向学校捐赠价值近3万元的广播器材。

历城区穆家村同力侨心小学于2011年10月由山东同力科技发展有限公司捐资20万元改造扩建，多年来，公司董事长、爱心侨商刘运智先生一直给予学校极大的关爱，并持续对学校的建设和困难学生提供帮助。2016年“六一”儿童节，刘运智先生曾亲自到学校捐赠价值5000元的书包、文具等学习用品。  
(杨淑珍)

## 爱心齐助力 危难显真情 ——历下慈善总会捐助“血荒男孩”

1月25日，农历腊月二十八，德州16岁男孩吕天龙遭遇车祸，因伤势较重，肝脏损伤较大，被送往济南军区总医院救治。2月7日下午病情恶化，流血量非常大，急需大量A型血。2月8日9:00左右开始，有不少热心市民陆续来到医院排队等待献血，并当场捐款奉献爱心。

13日下午，历下慈善总会联合爱心捐款人士，共同将1万元救助金送到了天龙父亲吕兆勇的手中。吕兆勇一直哽咽着，除了“谢谢”说不出其他的话，他接过厚厚的一沓钱时，突然跪倒在地，募捐救助部部长孙连山和爱心人士急忙把他搀扶起来。“孩子虽然醒了，但是做了手术，肝和肺都切掉

一半，肾脏功能也不好。”除了每天下午三点去重症监护室探望儿子之外，其它时间筹钱是吕兆勇最重要的任务。吕兆勇介绍说，“孩子的病已经花费了40多万，这些钱都是自己东拼西凑外加好心人的捐款，后期锁骨、肋条、大腿、小腿这些部位的修复手术预计还要花费更多。”

生命因爱而坚强，因爱而延续，让我们用更多的爱、用慈善的心、点亮一盏希望的灯！共同祝愿吕天龙能够渡过难关！

（李晓霞）

报：王文涛、王忠林、苏树伟、张海波、杨峰、蒋晓光、王桂英同志，中华慈善总会，山东省慈善总会，市委、市人大、市政府、市政协、市纪委办公厅，济南警备区政治部、市委宣传部、市文明办、市民政局、《慈善》杂志社。

发：各县（市）区慈善总会、市属各慈善工作站。

---

济南慈善总会（共印180份）

---